

ČTVRTLETNÍK

CHARITY OSTRAVA

Charita Ostrava, Kofenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vitkovice
tel.: 596 621 094, 731 625 789, www.ostrava.charita.cz
IČ: 44940998, datová schránka: yvgx485



DUBEN - ČERVEN
[2/2020]

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC V KRIZOVÉM OBDOBÍ

*Vážení přátelé, čtenáři čtvrtletníku
Charity Ostrava,*

náročné dny, které jsme prožívali a nadále prožíváme nejen v naší organizaci, ale vlastně v celé společnosti, provází na jedné straně vlna solidarity a pozitivní energie lidí, kteří se snaží snižovat důsledky známého – neznámého faktoru ovlivňujícího naše životy, na druhé straně velká nejistota z věcí budoucích. Nejistota, která vnáší do našeho života poznání, že člověk není pánem světa a k zajištění klidu a pokoje do svého života potřebuje pokoru a vědomí, že neporučíme větru dešti a často to jediné, co můžeme ovlivnit, je naše chování, jednání a aktivní přístup k řešení situací, které nás potkávají.

Při každodenním zabezpečování sociálních a zdravotních služeb poskytovaných našimi zaměstnanci Charity Ostrava si uvědomují obrovské úsilí a snahu o co nejlepší přístup k potřebnému člověku. Nedokážu si představit, že bychom nejen toto, ale i další obdobné krizové situace a období zvládli bez soudržnosti a opory ze strany lidí a institucí, kteří nám



pomáhají pomáhat. Jsem rád, že mám touto cestou možnost poděkovat našim zaměstnancům, partnerům, dárcům a dalším lidem, bez kterých by naše činnost nebyla dostatečně kvalitní, efektivní a profesionální.

To, co je našim zaměstnancům při charitativní činnosti oporou, je rovněž vědomí pomoci od Toho, který přišel na zem, aby ukázal, že bolest, utrpení, nesnáze všeho druhu lze překonávat obětováním se, pokorou, neoplácením násilí násilím a vnášením naděje do beznaděje a radosti a pokoje do zmatků a neklidu dnešní společnosti.

Období současné krize je také velkou příležitostí pro obrodu ducha, příležitostí pro posilování vytrvalosti, statečnosti, konání dobrodiní a vnášení laskavosti do vědních i nevědních dní našeho života. Přeji vám všem i celé naší společnosti, abychom byli schopni této příležitosti využít a abychom ze současných problémů vyšli silnější a odhodlanější přinášet pozitivní změny v životě osobním i v životě naší společnosti.

S přáním dobra a pokoje

Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava

NÁKUPY A OBĚDY PRO OSAMĚLÉ

V souvislosti s mimořádnými opatřeními v ČR pro zmírnění šíření onemocnění způsobené koronavirem Charita Ostrava poskytovala v době nouzového stavu pro osamocené a nemocné lidi v Ostravě nákup a dovoz potravin, léků, oběda nebo ochranných roušek.

Tuto mimořádnou službu jsme zajišťovali díky nezištné pomoci mnoha dobrovolníků, zaměstnanců, finanční pomoci od Městských obvodů Ostrava-Michálkovic, Ostrava-Jih, Nadace ČEZ, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové, Nadačního fondu Veolia, projektu #ŠKODAAUTOpomaha, z kterého jsme měli zapůjčeny 2 vozy Škoda Superb. Služba pomáhala více než stovce lidem v nouzi. Děkujeme za pomoc všem, kteří se na této službě podíleli. *dk*



PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM A PŘÍZIVCŮM V DOBĚ PANDEMIE

K pomoci a podpoře lidí v nouzi se v období koronavirové krize prostřednictvím Charity Ostrava připojilo v rámci obrovskou vlny solidarity nespočet jednotlivců, firem, spolků, institucí. Za tuto nezištnou, mnohdy i opakovaně poskytnutou materiální, finanční nebo dobrovolnickou pomoc velice děkujeme těmto níže uvedeným společnostem, jednotlivcům a osobám:

AAA Auto Ostrava
 Český rozhlas Ostrava
 DĚMOS TRADE, a. s.
 DF Partner, s.r.o.
 Energetický a průmyslový holding a Skupina J&T
 Fantasy obchod, s. r. o.
 Geometry Prague, s. r. o.
 Lékárna Patro, s. r. o.
 Mléčný bar Naproti – Asociace Trigon
 Model Obaly, a. s.
 Moravskoslezský kraj
 Nadace ČEZ
 Nadace Dobré dílo sester sv. Karla Boromejského
 Nadace Karel Komárek Family Foudation
 Northman Outdoor, s. r. o.
 Nutrego – Charing Cross Scientific a. s.
 Obchodní a společenské centrum Ostrava, s.r.o.
 Office Depot Ostrava, s. r. o.
 Ostravská univerzita

Pekařství Velička
 Společenství křesťanů sobotního dne
 Ströer Labs Opava
 Střední zdravotní škola a Vyšší odborná škola zdravotní Ostrava
 Statutární město Ostrava
 #ŠKODAAUTOpomaha
 Teva Czech Industries s. r. o.
 T-Mobile
 Trojhalí Karolina
 Úmob Ostrava-Jih
 Úmob Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky
 Úmob Ostrava-Michálkovice
 Velkoobchod Zajac , s. r. o.
 Vietnamský spolek MS-kraje a Ostravy
 Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové
 dobrovolníci – nákupy pro seniory
 dobrovolníci – šití roušek
 individuální dárci

POTRAVINOVÉ BALÍČKY PRO LIDI BEZ DOMOVA OD OSTRAVY

Více než měsíc Charita Ostrava distribuovala potravinové balíčky zajišťované statutárním městem Ostrava lidem bez domova v rámci ambulantních, pobytových služeb i v terénu.

Potravinové balíčky zajistilo statutární město Ostrava a jejich smyslem bylo pomoci poskytnout základní nasycení lidem v nouzi. Balíčky jsme předávali ženám a mužům bez domova, kteří přicházeli do nízkoprahového denního centra, noclehárny pro muže. Terénní pracovníci je distribuovali v rámci terénních programů lidem přímo ve vyloučených lokalitách.

Smyslem pomoci bylo poskytnout základní nasycení lidem v nouzi, kteří s ohledem na omezující opatření související s šířením koronaviru neměli tolik možností si potraviny zajistit. Potravinové balíčky obsahovaly pečivo, salám, sýr, ovoce a vodu. Pro město Ostrava je připravili

dobrovolníci a zaměstnanci Mléčného baru Naproti provozovaného Asociací Trigon a sociální podnik MELIVITA s. r. o. Děkujeme statutárnímu městu Ostrava za podporu!

dk



TŘIKRÁT PODPORA OD VÝBORU DOBRÉ VŮLE

V roce 2020 poskytl Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové Charitě Ostrava tři granty v celkové částce 115 000 Kč.

Z mimořádného grantového programu na pomoc seniorům v době nouzového stavu v ČR v souvislosti s pandemií koronaviru jsme od nadace obdrželi velmi operativně podporu 30 tis. Kč, kterou jsme využili na nákup ochranných respirátorů pro pracovníky a dobrovolníky, kteří zajišťovali pro osamělé nebo hendikepované seniory nákupy základních potravin, donášku léků, ochranných roušek nebo dovážku teplého oběda. Grant pokryl také související náklady na pohonné hmoty nad rámec běžného provozu.

Další dva granty Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové poskytl ze svých programů Senior a Obyčejný život. Díky tomu se mohla uskutečnit obnova zastaralé průmyslové myčky v hodnotě 58 tis. Kč v Charitním domě sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt seniorů, kde poskytujeme celodenní péči 30 uživatelům služby. Nevyhovující a poruchovou pračku a sušičku prádla jsme

díky grantu mohli novými spotřebiči nahradit v Charitním domě sv. Zdislavy – azylovém domě pro matky s dětmi. Děkujeme Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové za rychlou finanční pomoc, díky které můžeme pomáhat potřebným lidem. *dk*



POMŮCKY DÍKY NADACI KOMÁREK FAMILY FOUNDATION

V rámci mimořádné grantové výzvy podpořila Nadace Karel Komárek Family Foundation služby Charity Ostrava částkou 55 tis. Kč.

Díky nadačnímu příspěvku jsme pořídili 100 textilních ochranných pláštíků, dezinfekci, dezinfekční mýdla, ochranné rukavice a štíty. Všechny tyto ochranné prostředky slouží pro personál služeb našich 2 domovů pro seniory a Hospice sv. Lukáše, kde poskytujeme

specializovanou lůžkovou zdravotní péči lidem v závěru života.

Velmi si vážíme rozhodnutí Nadace Karel Komárek Family Foundation, že Charitě Ostrava s pokrytím těchto nákladů pomůže a děkujeme za podporu! *dk*

NADACE ČEZ POMÁHÁ CHARITĚ OSTRAVA

Z programu Krizová pomoc 2020 podpořila Nadace ČEZ částkou 50 tis. Kč Charitu Ostrava při řešení mimořádné situace související s pandemií koronaviru.

Situace ohrožení klientů služeb Charity Ostrava onemocněním Covid-19 vyžadovala na počátku epidemie rychlá opatření, proto si velmi vážíme rychlé a operativní podpory z Nadace ČEZ, která nám umožnila tato opatření uskutečnit.

Nadační příspěvek byl využit k úhradě osobních nákladů na pracovníky, kteří se podíleli na zajištění mimořádného provozu v domově pro seniory nebo pomáhali osamělým seniorům v Ostravě se zajištěním oběda nebo s donáškou nákupu potravin či léků. Část nadačního příspěvku umožnil nakoupit potravinové balíčky

pro lidi bez příštěší, jejichž sociální vyloučení se v souvislosti s šířením onemocnění Covid-19 prohloubilo a obtížněji než dříve si obstarávali základní nasycení. Z finanční podpory jsme pořídili také ochranné pracovní pomůcky nezbytné pro dodržování přísnějších hygienických opatření při poskytování sociálních a zdravotních služeb.

Nadace ČEZ finančně podporuje Charitu Ostrava dlouhodobě. Velice si této důvěry vážíme a za veškerou pomoc i aktuální podporu děkujeme! *dk*

NOUZOVÝ STAV A COVID 19 VE SV. ALŽBĚTĚ

Nouzový stav, který vláda ČR vyhlásila na začátku února 2020, narušil plány aktivit a částečně i život uživatelů pobytové služby v domově sv. Alžběty.

Na počátku nouzového stavu převládala panika a velký respekt k šířící se pandemii a nákazy nemocí COVID-19. Poté, co jsme udělali všechna důležitá opatření a zjistili, že nákaza se nebude šířit pokud budeme všichni dodržovat hygienická pravidla a omezovat pohyb, z nás strach opadl. Zaživali jsme radostné chvíle, kdy nás mnoho dárců zahrnulo dary v podobě ručně šitých roušek, hygienických prostředků, respirátorů, desinfekcí, atd. a v neposlední řadě několikrát opakovaných testování pracovníků pracovníků v sociálních službách. Za to všem patří velký dík. Všechno toto jsme vnímali jako velkou podporu v práci se seniory a zároveň



jistotu, že období nouzového stavu zvládneme. Samozřejmě nechyběla modlitba k svatým ochráncům a požehnání od Boha v naší práci. Snažili jsme se co nejvíc udržovat v co nejlepší formě psychicky a fyzicky stav našich uživatelů, protože i pro ně několika měsíční odloučení od rodinných příbuzných nebylo jednoduché. Jestli jsme to všechno zvládli, pořádně nevíme, ale jisté je, že nás nouzový stav naučil dívat se na životní situace jiným pohledem. Hodně věcí jsme prodiskutovali a tím se také přiblížili jeden k druhému.

Mgr. Jindřich Čáp, vedoucí Charitního domu sv. Alžběty

VYKOUZLIT ÚSMĚV NA TVÁŘI

Vykouzlit úsměv na tváři pacienta, to je mou každodenní motivací a dává mé práci zdravotní sestry smysl, ať už v období normálního nebo současného – „covidového“.



Všechna s pandemií související opatření a především zákaz návštěv blízkých zásadně ovlivnila sociální život pacientů Hospice sv. Lukáše. Schází také úsměvy na tvářích personálu, které zakrývají roušky, společná posezení spojená s povídáním nebo programem. Naplnění mé práce mimo podávání medikací a ošetrovatelských výkonů také spočívá v potěšení, povzbuzení nemocného člověka. Jsou to „obyčejné“ věci jako je popovídání si, pohlazení, podání sladké dobroty k odpolední kávě nebo třeba vyvezení pacienta na hospicovou zahradu či na chodbu k akváriu. Tyto

běžné drobnosti, které jsou součástí mé práce, nabýly v aktuální době ještě více na významu a alespoň částečně vyvažují negativní vliv zákazu návštěv blízkých na psychiku pacientů. Už se všichni těšíme, že budeme moci obnovit běžný, „necovidový“ provoz a opět budeme moci i spolu s rodinnými příslušníky častěji vykouzlit úsměv na tváři a přinášet tolik potřebné povzbuzení pacientům v posledních dnech jejich života.

Markéta Pavlů, zdravotní sestra, Charita Ostrava, Hospic sv. Lukáše – zařízení pro lidi v terminálním stádiu života

MŮJ PRACOVNÍ DEN V NOUZOVÉM STAVU

Noc uběhla opět hodně rychle, je půl šesté ráno. V polospánku hledám koupelnu, abych se pod proudem vody probírala.

Pak v rychlosti připravím snídani a svačiny do práce pro dva chlapy mého života. Rychle vypiji kávu a vyrážím k autu, čeká mě 15 km do práce. Náhle mi hlavou proběhne: „Kde mám roušku?...musím se pro ni vrátit“ ☺ V práci si v 7 hodin předáme informace s noční směnou a rozdělíme si s kolegy úkoly na celý den. A je to tu opět, testování a s tím nepříjemně píchnutí do prstu. Uklidňuje mě myšlenka, že výtěr z nosních dutin by o moc příjemnější nebyl. Z negativního výsledku mám upřímnou radost. ☺ Poté jdu pomoci klientům s osobními hygienami. Čas rychle běží, je 8 hodin a klienti čekají na snídani. Mám ráda dobu aktivizačních činností, u kterých se společně s klienty odreagujeme. Jen kdyby se v roušce lépe dýchalo. Čas nám při společných kreativních činnostech rychle ubíhá, a je tu oběd. Kuchařky opět výborně uvařily, tentokrát svíčkovou. V době odpoledního klidu s kolegy probíráme, co se na pracovišti aktuálně děje. Tento čas si zpřijemňujeme kávou a já si tak konečně



na chvíli sundávám roušku. Hned se dýchá lépe. Teplé a slunečné odpoledne trávíme spolu s klienty na zahradě střediska. Povídáme si, zajdeme za našimi ovečkami, do večere hrajeme hry. Přichází devatenáctá hodina a s ní spojené předání směny noční službě. Odjízdim domů, unavená a natešená na společný večer s rodinou.

*Jana, pracovník sociální péče, Charita Ostrava,
Charitní dům Salvator Krnov – domov pro lidi se
specifickými potřebami*

PŘÍBĚH ZE SALVATORU KRNOV

Je květen a venku je krásné počasí. Zastihla nás pandemie, která je velmi zrádná, hlavně pro starší lidi. Všichni klienti, a tedy i já, nosíme roušky, abychom se chránili. Často si desinfikujeme ruce, vlastně všechno v domě se pořád desinfikuje. Je to trochu náročné a jsem rád, že máme aspoň nějaké aktivity. Dovedou nás zabavit a odreagovat se u nich. Já nejraději relaxuji a odpočívám. Mám spoustu filmů na DVD. Zatím na procházku do města nemohu, až bych si tak rád něco sám nakoupil. Teď nám nakupují pracovníci. Řekneme jim, co si přejeme a oni nám to nakoupí.

Když se nad tím tak zamyslím, tak si uvědomím, jak málo by stačilo člověku ke spokojenosti, třeba jít někam ven. Jakoby byl život takovou zkouškou. Jsem vděčný, že nám tady připravují tak chutná jídla, která se mohou vyrovnat s jídly v lepších restauracích. Těšíme se všichni, až tahle pandemie pomine, až budeme zas chodit do lesa nebo jezdit na výlety. Výlet je pro mě hezké zpestření všedního dne.

*pan Miroslav, uživatel služby,
Charitní dům Salvator Krnov – domov pro lidi se
specifickými potřebami*

MĚSTA A OBCE PODPORUJÍ CHARITU OSTRAVA

Bez finanční podpory z veřejných zdrojů by provoz sociálních a zdravotních služeb Charity Ostrava nebyly udržitelné. Kromě hlavních veřejných donátorů, kterými jsou statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj a Ministerstvo práce a sociálních věcí nám podporu poskytují také některé ostravské městské obvody a města a obce, jejichž obyvatelé využívají některou ze služeb Charity Ostrava. Jedná se především o služby Mobilní hospic sv. Kryštofa, lůžkový Hospic sv. Lukáše, domov

se zvláštním režimem Salvator Krnov, pečovatelská služba Matky Terezy a další. Velké poděkování za finanční podporu v roce 2020 ať už v rámci dotačního řízení nebo darem patří těmto donátorům:

Statutární město Opava, Statutární město Havířov, městům Klimkovice, Krnov, Kopřivnice, Příbor, Vratimov, Městské obvody: Ostrava-Jih, Ostrava-Vítkovice, Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky, Slezská Ostrava, Ostrava-Michálkovice, Ostrava-Hrabová, Ostrava-Petřkovice, Ostrava-Stará Bělá. *dk*

Pro dnešní rozhovor byla vybrána vedoucí ekonomického útvaru Charity Ostrava – Ing. Iva Lalíková. Pohled na webové stránky do sekce o vedení organizace vypovídá o její výborné odborné přípravě pro tuto práci. V současné době jsme ve sdělovacích prostředcích často svědky ne příliš pro společnost nadějných rozhovorů o ekonomice a problémech, které ekonomický život v naší vlasti doprovázejí. Z rozhovoru s paní vedoucí jsem poznal a pevně věřím, že to poznají i čtenáři čtvrtletníku, že její pohled na ekonomiku je zcela jiný, asi by jej nejlépe charakterizoval přívlastek CHARITNÍ.

Paní vedoucí, můžete pro čtenáře čtvrtletníku říci něco o sobě, kde jste se narodila, začala chodit do školy apod.?

Narodila jsem se ve Frýdku-Místku a kromě dvou let, co jsem byla v Praze, tam žiji stále. Tam jsem chodila na základní školu a gymnázium Petra Bezruče. Po ukončení gymnázia jsem vystudovala Ekonomickou fakultu VŠB se zaměřením na ekonomiku veřejného sektoru.

Jak jste se dostala do Charity Ostrava?

Přes kamaráda, který pracoval v Charitním domě sv. Františka, jsem se dozvěděla o volné pracovní pozici na ekonomickém útvaru. Po úspěšném výběrovém řízení jsem nastoupila na tehdy vzniklou pozici vedoucí ekonomického útvaru. Na této pozici pracuji v podstatě dodnes, s výjimkou 2 let, kdy jsem pracovala a žila v Praze. Také tam jsem pracovala v neziskových organizacích na ekonomickém oddělení. Jsem ráda, že jsem se mohla vrátit zpět do Charity Ostrava a znovu zde pracovat.

Teď nastaly i v oblasti ekonomického zajištění institucí, zejména právě těch neziskových docela mimořádné podmínky. Jak vidíte budoucnost? Slyšel jsem výzvu, aby byly podporovány neziskové organizace. Dostalo se i na Charitu?

Současná situace ve společnosti je vlivem koronaviru náročná pro spoustu oblastí a organizací

včetně neziskového sektoru. Situace se průběžně vyvíjí a informace docházejí postupně. Můžu říct, že všichni donátoři mají snahu vzniklou situaci řešit s ohledem na nejzranitelnější skupiny obyvatel.

Např. dotační tituly z ministerstev práce a sociálních věcí, zdravotnictví jsou určené pro pracovníky, kteří pracovali v době nouzového stavu ve ztížených podmínkách. Doufáme, že žádosti, kterou připravujeme, pro naše zaměstnance dopadnou dobře.

Jste s prací v Charitě i osobně spokojena?

Práci v Charitě mám ráda, je pro mě obohacující, kolektiv, ve kterém pracuji je milý, jsem zde spokojena. Díky panu řediteli a širokému záběru činností Charity Ostrava máme stále nové a nové výzvy a projekty, které nás nenechají usnout na vavřínech.

Můžete říci také něco o své rodině?

Ráda, mám dvě děti, třináctiletou dceru a devítiletého syna. Rodina je pro mě oporou, společný čas trávíme aktivním odpočinkem, na kole, na lyžích a za mě nejradyji v lesích a na horách.

Jak se díváte na společnost, zejména v souvislosti s dětmi, které mají celý život před sebou?

Někdy mám obavy, co děti v budoucnosti čeká zejména s ohledem na environmentální situaci nejen naší země. Ale věřím, že se najde dobrá cesta.

poděkování bylo oboustranné M. Machálek



LÁSKY ČAS V HOSPICI

Symbol lásky – srdce – vytvořili 1. 5. 2020 v zahradě Hospice sv. Lukáše dobrovolníci pro pacienty, kteří v tomto zařízení Charity Ostrava prožívají závěr svého života.

Srdce bylo naplněno přáníčky vyrobenými dětmi z Dětského domova v Příboře, které byly v době koronaviru rovněž velmi izolované a nikdo je nemohl navštěvovat. Přání a drobné dárky předal hospicovým pacientům i s pohlazením pod třešňovou větvíčkou personál hospice.



A ZAČALO TO VESELE...

Nezapomenu, jak jsem v první polovině března, při své pravidelné úterní cestě autobusem do Hrabyně, zaslechl školáky, kteří se radovali, že od zítřka není škola. Vzpomněl jsem si na něco podobného, kdy jsme také nemuseli třeba týden do školy a to kvůli „uhelným prázdninám.“ Jenže následující dny ukázaly, že to bude déle a že nakonec i oni radující se školáci budou vesměs toužebně očekávat obnovu školního vyučování.

A pak už to bylo méně veselé, stresující, smutné...Dovíдали jsme se o smyslu nošení „náustku“ neboli roušky, co je to promořenost, reprodukční faktor...Asi tato doba bude mimo jiné charakterizována jevem, který současný světový jazyk nazve „SOCIAL DISTANCING“...a tak. Služby seniorům a nemocným se staly ještě náročnějšími pro klienty i personál. Mimo jiné ošetřující personál se snažil nahradit i návštěvy rodiny a blízkých, neboť to bylo zakázáno. A proto veliké díky! Náročná služba lidem bez domova – jak je přesvědčit k přijetí dalších pravidel „pandemického života“? Potkal jsem také vedoucího Charitního střediska Michala Magone, který byl oblečen skoro jako hasič aby byl identifikovatelný na sídlištích, protože středisko pro děti a mládež velice pohotově změnilo „cílovou skupinu“ na potřebné seniory nebo nemocné v jejich domácnostech a nabízeli dovoz nákupu, léků apod. A že to vše bude mít za následek starosti někdy i s živobytím trochu naznačila koncem dubna, kdy se mohly otevřít i obchody a provozovny

nejen potravinové, fronty před zastavárnou. Kdo má spojené Velikonoce s bohoslužbou, jedinečným slavením svatého třídenní, musel prozkoušet svojí víru a prožít ono Pavlovo: „Kdo nás odloučí od lásky Kristovy? Snad soužení nebo úzkost, pronásledování nebo hlad, bída nebezpečí nebo meč?“ (Řím 8,35). Ale závěrem si sami sobě zdůrazněme, že i když se nám v těch minulých dnech třeba všechno nevydařilo a někdy jsme i dlouho



a těžce hledali to správné v oněch nevšednostech – přeci jen se více naplnilo opět Pavlovo, že „Máme rozličné dary podle milosti, která byla dána každému z nás...“ (Řím 12,6). I letos jsme o Velikonocích, které nebyly zrušeny, znovu získali „právo na naději“. Je to nová a živá naděje, která přichází od Boha. Chápeme pak, že budeme zkoušení, ale nikoli ztraceni.

P. F. Kufá

PODPORA Z NADAČNÍHO FONDU VEOLIA

Nadační fond Veolia poskytl v rámci svého seniorského programu Stále s úsměvem Individuální podporu v tíživé životní situaci dlouhodobým uživatelům Charitního střediska Matky Terezy – pečovatelské službě Ostrava. Nadační podpora manželského páru měla zajistit jejich odpočinek, obnovu sil, rehabilitaci a možnost společně stráveného času v lázních. Bohužel kvůli zhoršením zdravotního stavu jednoho z manželů a příchodu pandemie koronaviru se pobyt v lázních nemohl uskutečnit.

Pro zajištění kvalitní péče v domácnosti manželů byla zakoupena z nadačních prostředků elektricky polohovatelná postel včetně hrazdičky a pasivní antidekubitní matrace. Ostatní finanční prostředky byly se souhlasem správní rady nadace použity na úhradu mimořádných nákladů spojených s pandemií. Konkrétně se jednalo o zřízení a realizaci krizové linky pro

osamělé seniory, prostřednictvím které jim Charita Ostrava zajišťovala nákupy, obědy, léky, roušky. Díky nadační podpoře byly rovněž pořízeny ochranné pomůcky pro zaměstnance Charity Ostrava, kteří zajišťovali v období pandemie pomoc seniorům v domovech i domácnostech. Velice děkujeme Nadačnímu fondu Veolia za finanční podporu kvality života seniorů. dk

BLAHOPŘEJEME

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ ZAMĚSTNANCŮ CHARITY OSTRAVA V OBDOBÍ DUBEN AŽ ČERVEN 2020 ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Bandyová Monika
Črhonek Miroslava
Dercz Renata Joanna, Bc.
Doležel Jaroslav, Ing.
Geffertová Ludmila
Gnat Lidia Agnieszka, Mgr.

Harazimová Jana
Hrdličková Věra
Hrubošová Monika, Mgr. Bc.
Koláčková Lenka
Lalíková Iva, Ing.
Lázničková Táňa

Michálková Jana
Sikorová Beata, Mgr.
Slisčková Jana
Solčánová Renata
Šablaturová Barbora
Venglářová Veronika, Mgr.

PRACOVNÍ VÝROČÍ

5 let

Kolačková Lucie
Rolná Irena
Tvrď Michal

10 let

Holubová Michaela
Klimentová Ivana, Bc.
Macháčová Jana

15 let

Bezděčková Lenka
Filová Anna
Pelikánová Nela

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 6. 2020: 275 zaměstnanců.

Benefiční koncert „Sešli se, aby pomohli...“
na podporu Charitního domu sv. Benedikta Labre – nízkoprahového denního centra



24. září 2020
20:00 h
kostel sv. Václava,
Ostrava, Kostelní nám. 3172/1

Lenka Nová & Matěj Benko
Family Gospel Ostrava

VSTUPNÉ 300 Kč – prodej jen na místě před začátkem koncertu.

PARTNEŘI CHARITY OSTRAVA

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, Evropské unie a dalších donátorů.

OSTRAVA!!!



Moravskoslezský kraj



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Operační program Rozvoj lidských zdrojů



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

IDemos



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVO-OPAVSKÁ



Futuresteel s. r. o.

geometry

forsteel.eu
profesionální technologie pro zpracování oceli



IN PARK
OSTRAVA



KLIMKOVICE



OSTRAVA!!!
MICHÁLKOVICE

teva

trango
s.r.o.

Ing. Pavel Barot, Alena Barchanská, Petr Cymorek, Ing. Petr Gíza, RNDr. Vilém Holáň, Ing. Marta Hrušková, Lukáš Müller, MUDr. Tereza Paračková, Ing. Monika Pěnčíková, Jan Popelek, Mgr. Jana Ticháková, Ing. Aleš Zbožinek

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vitkovice, pro vlastní potřebu.

Datum vydání 15. 8. 2020, náklad 1000 ks, neprodejné. Registrace: MK ČR E14375 • Ing. Mgr. Miroslav Machálek,

P. František Kufa, PhDr. Marie Monsportová • Grafický návrh: Petr Fajkoš, Sazba a tisk: Repronis s. r. o.

Odpovědný redaktor: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz • www.ostrava.charita.cz